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令 和 ５ 年 ２ 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  令和５年２月２４日（金) 午後 1時 58 分～午後 3時 42 分 

 

２ 場  所  市役所３階 Ⅾ会議室 

 

３ 出 席 者  教育委員 坂 本 泰 蔵         

教育委員 山 本 浅 子 

        教育委員 道 下 和 之 

        教育委員 大 島 眞由美 

        教 育 長 村 上 富 憲 

 

４ 欠席委員  なし  

 

５ 会議に出席した者の氏名 

教 育 総 務 課 長 濱 﨑 正 己  学 校 教 育 課 長 入 口 兵 衛 

学校教育課長補佐 境 目 直 行  教育総務課総務班係長 阿 野 琢 磨 

総 務 班 係 長 城 山 直 樹  生涯学習推進班係長 松 﨑 重 樹 

生涯学習推進班係長 三 井 寛 之  学 校 教 育 班 係 長 中 村 正 秀 

学 校 教 育 班 係 長 前 田 正 利  文 化 会 館 館 長 野 口 良 美 

     

                      （合計／書記含め１１名） 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 書 記  教育総務課課長補佐  谷 川 智 子 
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８ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長が開会を宣告する。（午後 1時 58 分） 

 

○ 前回会議録の承認 

       

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、濱﨑教育総務課長が 1

月定例会の会議録を説明の後、各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見もな

く承認された。 

 

 ○ 教育長報告 

1 月定例会以降の報告をさせていただきます。 

 ・1 月 29 日に青少年健全育成意見発表会が３年ぶりに一堂に会して福祉

保健センターで行われました。ふるさと学習で培われた故郷に誇りと愛

着を持つ子どもたちが育っており、大変嬉しく思います。 

 ・2 月 2 日に地域運動部活動検討委員会を初開催し、週休日における部

活動のあり方が話し合われました。合同練習などやれることからやると

いう方針で、今後種目単位の話し合いを持つことが確認されました 

 ・3 日は五島市と新上五島町との校長合同研修会が 3年ぶりに対面で開

催されました。 

 ・7 日には第 2 回教務主任会がありました。五島市の教育計画を作る教

務主任が一堂に会し、今年度の教育の反省および次年度の計画について

情報交換をしました。 

・8 日には第 3回就学支援委員会が開催され、次年度予定される就学先

を決定しました。特別支援教育が進んできて、児童生徒の困り感によっ

て、通級、特別支援学級、特別支援学校での指導のうち、どれが適切か

難しい判断をすることになっております。この決定をもとに学校が保護

者等と相談することになっております。 

 ・9 日は第 4 回学力向上作戦会議が行われ、今年度の取り組みの反省を

行いました。令和 4 年度の学力テスト結果は厳しい状態でした。 

 ・10 日に第 7回教頭主幹教諭研修会が開かれました。 各担当から令和

4 年度の教育政策の総括を行いました。 

 ・14 日から 3日間、校長との最終面談を行いました。 今年度は新しい

評価制度の試行期間となっており、今後は以前より綿密な計画目標設定、

評価等大変な作業となっております。 評価が再来年度以降、勤勉手当

等だけでなく、昇給にも絡んでくるようになります。 

 ・17 日には地区別教育長会議があり、教職員人事異動案をいただきまし

た。午後には、先日行われました都道府県駅伝の 1区で 3位となりまし
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た。五島南高校の川原琉人くんが表敬訪問に来てくれました。 

 ・19 日は椿まつりの一環として 3年ぶりにつばきマラソンがあり、その

開会式に参加しました。フルマラソン１５７名、ハーフの部１３１名、

リレーの部に５６名、計３４４名が参加しました。 

 ・20 日、2月定例校長会が開かれました。 

 以上、報告させていただきましたけれども、何かご質問ご意見等はない

でしょうか？ 

 

坂本委員 

1 月 29 日、青少年健全育成意見発表会は、本当に教育のためには意見発

表会は大事なことだと再認識しました。 

 

教育長 

他にないでしょうか。それでは以上で報告を終わります。 

 

○ 議案審議 

 

議案第 2号 五島市公民館条例の一部改正について 

 

教 育 長 

議案第 2 号「五島市公民館条例の一部改正について」、事務局から説明

をお願いします。 

 

濱﨑課長 

本案は、地方教育行政の組織および運営に関する法律第 29 条の規定に

基づき、市長に対する意見を求めるものです。玉之浦町公民館の老朽化

等に伴い、現在隣接する玉之浦支所庁舎内の余裕スペースを活用し、公

民館機能を持たせるための改修工事を実施しております。工事は年度内

に完了する予定で、4 月から供用開始となりますが条例に規定をされて

いる所在地の変更、地番の変更が生じることになることから所要の規定

の整備を行うものです。以上で説明を終わります。ご審議のほどよろし

くお願いいたします。 

 

教育長 

何かご質問ないでしょうか。 

意見もないようですので、この件につきましては、承認を得られたもの

といたします。 

 



４ 
 

議案第 3 号 五島市立学校設置条例および五島市立学校給食共同調理場

条例の一部改正について 

 

教育長  

議案第 3 号「五島市立学校設置条例および五島市立学校給食共同調理場

条例の一部改正について」事務局から説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

本案は、地方教育行政の組織および運営に関する法律第 29 条の規定に

基づき、市長に対する意見を求めるものです。改正の内容ですが、令和

6 年度からの統合を予定しております崎山小学校、大浜小学校、奥浦中

学校、崎山中学校の 4 校について、当該条例の規定から削り、令和 6年

4 月 1 日からの施行とするものです。以上で説明を終わります。ご審議

のほどよろしくお願いいたします。 

 

教育長 

４校は、再来年度の統合に向けての準備を始めるという改正になってお

ります。市民全員が、賛成というのはなかなか難しいだろうというふう

に思っていますけども、子どもたちのため統合すべきという形で進めて

おります。質問等ございませんか。 

 

全員 

ありません。 

 

教育長 

このことについては承認を得たものといたします。 

 

議案第 4 号 五島市図書館処務規程の一部改正について 

 

教育長 

議案第 4 号「五島市図書館処務規程の一部改正について」事務局から説

明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

本案については、地方教育行政の組織および運営に関する法律第 15 条

の規定に基づき、承認を求めるものです。4 月の新図書館開館に向け、

図書館の管理運営体制の強化を図るため、新たに司書を配置する計画で

すが、これに伴い、処務規程の改正を行うものです。改正の内容は 7ペ
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ージに記載のとおりですが、職員配置についてはこれまでの主事、その

他の職員の 2 区分から主任司書、司書、その他の職員の 3区分に分けそ

れぞれ職務内容を規定しております。以上で説明を終わります。ご審議

のほどよろしくお願いいたします。 

 

教育長 

これは前回の定例会で、司書Ｂと説明した関連ですね。何かご意見、ご

質問はないでしょうか？ 

 

全員 

ありません。 

   

教育長 

それでは担当から図書館開館の進捗状況について説明をしてください。 

 

三井係長 

現在は開館準備を順調に進めております。道路関係者と連携して、最終

の外構の工事でフェンスを作っていく工場を実施しております。内部的

には、3 月 18 日、19 の 2 日間で一般の方に利用者カードを事前に作っ

てもらう取り組み、21 日にはプレオープンを実施して、4月 1日のオー

プンに臨む段取りで進めております。以上でございます。 

 

山本委員 

利用者カードは以前のものから変わりますか。 

 

三井係長 

新しくなりますので、再登録をしていただくことになります。 

 

教育長 

他にないでしょうか。それではこの規程は承認とさせていただきます。 

   

議案第 5 号 令和 4 年度教育費歳入歳出補正予算（第 10 号）について 

 

教育長 

議案第 5 号「令和４年度教育費歳入歳出補正予算（第 10 号）について」、

事務局から説明お願いします。 

 

濱﨑課長 
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本案は、地方教育行政の組織および運営に関する法律第 29 条の規定に

基づき、教育費に関する補正予算について市長に対する意見を求めるも

のです。 

（令和 4 年度教育委員会関係補正予算（第 10 号）により説明） 

 

教育長 

説明がございましたけれども、中身としましては、工事等の執行残と、

コロナ関係で実施ができなかった分の執行残が主なもののようです。ご

質問はないでしょうか。 

 

坂本委員 

扶助費についてですが、小学校費は予算どおりで、中学校費だけ多く余

ったということですか。対象者の数が少なかったということですか。 

 

谷川補佐 

小学校の方も少し残額は見込めますが、減額が小さかったので、補正対

象としていません。修学旅行費については宿泊費の県民割を利用したた

め、その分の宿泊費を節約することができまして減額補正しました。 

 

教育長 

他にないでしょうか。 

では承認いただいたということにいたします。 

 

議案第 6 号 令和 5年度教育費歳入歳出当初予算について 

 

教育長 

議案第 6 号「令和 5年度教育費歳入歳出当初予算について」事務局から

説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

本案は、地方教育行政の組織および運営に関する法律第 29 条の規定に

基づき、令和 5年度五島市一般会計当初予算のうち歳入歳出教育委員会

に係る部分について市長に対する意見を求めるものです。 

（令和５年度 教育委員会関係主要施策一覧表により説明） 

教育長 

教育費で約 32 億円、五島市の総予算が 320 億ぐらいですので約 10%が教

育費になります。主要施策とその金額について説明がありましたけれど

も、何かご質問等ないでしょうか。 
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坂本委員 

主要施策一覧表を作っているので、予算がわかりやすかったなと思いま

す。久賀小中学校のスクールタクシー事業で来年度はしま留学生が増え

て 2台必要と聞いていますが、反映されていますか。もう一点、スクー

ルソーシャルワーカー派遣事業ですが、市単独で何名を予定しているの

か。 

 

阿野係長 

スクールタクシーは当初 1 台の予定だったのですが、2 台体制で運行す

るよう計上しています。 

 

境目補佐 

スクールソーシャルワーカーは県の雇用で 1名おられますが、この方の

勤務時間が限られているので、不足する時間を市単独で雇用する形にな

り、人数は増えません。 

 

教育長 

他にございませんでしょうか。 

 

山本委員 

就学援助の扶助費でオンライン通信費がありますが、Wi-Fi の機器など

の費用ですか。 

 

阿野係長 

学校のタブレットを家庭に持ち帰り、家庭の Wi-Fi 環境を使っての学習

などをしておりますので、オンラインの通信費補助をしております。 

 

教育長 

機器整備への援助については、これまでだいぶ議論しましたが、現在は

かなりの割合で自費での設備設置をされているので、補助を入れると不

公平が生じるのではないかということで通信費を補助しています。 

他にご質問ないでしょうか。 

それでは承認いただいたことといたします。 

 

○協議事項 

協議事項 1 番 五島市教育委員会が行う個人情報の保護に 

関する規則について 
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教育長 

協議事項 1 番「五島市教育委員会が行う個人情報の保護に関する規則に 

ついて」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

 

濱﨑課長 

個人情報の保護に関する法律が改正をされ、個人情報保護制度の見直し

が行われます。これに伴い、令和 5年 4月 1日までに現在の五島市個人

情報保護条例による運用から、改正後の個人情報の保護に関する法律に

基づく運用へ移行させる必要があるため市長部局においては、五島市個

人情報保護条例を廃止するとともに、新たに五島市個人情報の保護に関

する法律施行条例および規則を制定することになっております。教育委

員会においても、市長部局と同様の取り扱いとするため、これまでの規

則を廃止するとともに、新たに五島市教育委員会が取り扱う個人情報の

保護に関する規則を制定するものです。以上で説明を終わります。ご審

議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長 

これはもう市全体の個人情報の条例が変わるということで、教育委員会

の方も規則を変えていくというふうな形になります。 

ご質問等ないでしょうか。 

 

全 員 

    ありません。 

 

教育長 

それでは了承いただいたことといたします。次回の 3月例規審査会に審

査をお願いした後、その日の教育委員会に議案として再度提出をするこ

とで進めさせていただきます。 

 

○ その他 

 

教育長 

次に、その他に移ります。 

委員の皆様から何かありましたらお願いします。 

 

坂本委員 

久賀島の教職員住宅の件ですが国保に1世帯分所管替えすると聞いてい

ますが、その部屋の工事のため、もう一部屋を国保が借り上げて、教職

員が民間住宅を借りている。来年度の当初からは教職員は入れるのでし
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ょうか。工事はいつからするのでしょうか。 

 

城山係長 

令和 5 年度の当初予算で工事費を計上していると聞いています。 

 

教育長 

4 月から教職員がまた民間を借りないといけないのはおかしい。工事を

早急に進めてもらうように調整してください。 

 

大島委員 

新図書館利用者カードの移行はスムーズに行ける予定ですか。 

 

野口館長 

3 月 18、19 日の事前登録で事前に利用者の持ってるカードの切り替えと

登録手続きを行いたいと思っております。 

 

大島委員 

事前登録の告知はするのですか。 

 

野口館長 

広報ごとうでのお知らせを予定しております。 

 

三井係長 

小中学生は 1月中に学校を通してご案内をさせていただいて、申し込み

いただいた分は登録完成しており、近くカードを配付予定です。 

 

教育長 

他にないでしょうか。 

それでは各課から報告お願いします。 

 

濱﨑課長 

まず事業の実績と今後の予定です。 

・公民館連絡協議会を本日午前中に開催をしました。4 年度の事業実績

と、DVD の視聴研修を行っております。 

・25 日土曜日、文化会館で五島の歌フェスティバルを予定しています。

地元の 13 の団体・個人が出演を予定しています。 

・26 日日曜日、五島市 PTA 研究大会が予定しております。研究発表・講

演を行う予定です。 
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・18 日、19 日に図書館の事前登録を、21 日にプレオープン。試験的な

開館を行うということを予定しております。 

その他としては、市議会 3月定例会が 2月 27 日から 3月 24 日の期間で

開催をされます。一般質問等の状況についてはまた改めてお知らせをい

たします。 

・次回の定例教育委員会につきましては 3 月 15 日水曜日 15 時から第 2

委員会室で予定をしております。以上です。 

 

入口課長 

学校教育課からは 3月の行事予定と卒業式についてご連絡です。 

・3 日金曜日、第 4回中体連代議員、理事・専門委員会 

・7 日火曜日、8日水曜日、公立高校の後期選抜入試 

・10 日金曜日、第 3 回人権教育推進委員研修会 

・14 日火曜日から 17 日金曜日まで卒業式がスタートいたします。 

・15 日水曜日、公立高校の合格発表 

・24 日金曜日、終了式、離任式となります。 

また、2 月 4 日に行われましたイングリッシュパフォーマンスコンテス

ト県大会において、久賀中学校 2年生が優秀賞を受賞しております。 

（卒業式について、説明） 

 

谷川補佐 

支所行事予定につきましては、一覧表に掲載の富江町で卓球体験教室が

行われます。以上です。 

 

教育長 

何かご質問ありませんか。 

無いようでしたら、以上をもちまして委員会をいったん終了し、10 分間

の休憩の後に再開したいと思います。（午後 3時 7分） 

 
（議案が人事案件のため、事務局は、濱﨑課長、入口課長、境目補佐、 

中村係長、谷川補佐のみ出席。その他職員は退席） 

 

教 育 長 

それでは、再開いたします。（午後 3時 17 分） 

 

議案第 7号 県費負担教職員の人事異動内申について 

 

教 育 長 
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議案第 7 号「県費負担教職員の人事異動内申について」、事務局より説明

をお願いします。 

 

濱﨑課長 

本案は、県費負担教職員の人事について、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第 38 条の規定に基づき、承認を求めるものであります。 

 

入口課長 

    （資料について説明） 

 

教 育 長 

ただ今の説明について、何か質疑等ございませんか。 

 

全 員 

（いくつか質問あり） 

 

教 育 長 

それでは、この件は承認することにいたします。（配付資料は回収） 

以上で本日の審議は全て終了しました。これをもちまして本日の教育委

員会を閉会いたします。（午後 3時 42 分） 

 

 

 


